

50-летие МХАТ — праздник советской театральной культуры

Беседа с председателем Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР тов. П. И. Лебедевым

27 октября отмечается 50-летие со дня основания Московского Художественного Академического театра им. Горького. Принимая во внимание выдающиеся заслуги театра в развитии советского театрального искусства, Совет Министров СССР учредил Всесоюзный Комитет по проведению юбилея и возложил на него разработку мероприятий по популяризации среди трудающихся значения деятельности МХАТ.

Художественный театр по праву считается ведущим театром нашей страны. О его высоком значении свидетельствуют следующие слова, сказанные в свое время В. И. Лениным: «Если есть театр, который мы должны из прошлого во что бы то ни стало спасти и сохранить, это, конечно, Художественный театр».

Невиданного расцвета достигло искусство Художественного театра в послевоенные годы. МХАТ вписан в историю советской театральной культуры яркие страницы.

В своем творчестве Художественный театр твердо и неуклонно стоит на позициях социалистического реализма. Все его спектакли за последние десятилетия свидетельствуют о том, что этот метод нашел здесь наиболее полное выражение.

Вспомним такие постановки, как «Бронепоезд», «Враги», «Земля», «Победители» и ряд других, где театр сумел правильно и просто воплотить на сцене глубину социально-политических идей, заложенных в этих произведениях.

Художественный театр смог подняться на большую высоту только тем, что жил и продолжает жить передовыми идеями со-

ветского народа, отражая наиболее актуальные, современные проблемы советской действительности.

50-летний юбилей МХАТ явится большим праздником всего советского народа. Всесоюзный Комитет по проведению юбилея наметил широкий план мероприятий в связи с празднованием. В крупных городах будут проведены вечера, посвященные МХАТу. Театроведы выступят с докладами, популяризирующими творческую деятельность МХАТ. В Москве и других городах предполагается создать юбилейные научно-творческие конференции. Лекции и беседы, посвященные театру-юбиляру, будут читаться в театральных, музыкальных и художественных учебных заведениях. Намечается творческие встречи мастеров МХАТ с участниками художественной самодеятельности. Будет выпущена литература о МХАТ, в том числе — переизданы известные труды основателей Художественного театра К. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, изданы монографии об отдельных артистах МХАТ, сборники статей о выдающихся мастерах театра.

Широко известна роль МХАТ в развитии советского кинокоммунистического. В дни юбилея будут демонстрироваться фильмы с участием крупнейших деятелей Художественного театра. Предположено выпустить документальные фильмы, посвященные МХАТу, для распространения их в клубах и учебных заведениях.

50-летие МХАТ явится знаменательным этапом в творческой жизни МХАТ и будет способствовать его дальнейшему росту на благо социалистической культуры.